

# 我省促进新型城镇化，增强城市承载力，改善城乡人居环境 城市面积5年增加400平方公里

省第九次党代会以来，我省以促进新型城镇化为主线，以增强城市承载力、改善城乡人居环境为重点，稳中有进、稳中向好。为促进全省经济社会发展、夯实全面建成小康社会基础作出了重要贡献。

■记者 祝亮

## 城市面积5年增加400平方公里

到2015年底，全省城镇化水平突破50%，年均增长1.5个百分点，高于全国同期1.2个百分点的城镇化水平增速。城市建成区规模不断扩大，到2015年末，全省设市城市建成区面积达到1890平方公里，比2010年末增加400平方公里。

城镇化空间布局不断优化，《安徽省城镇体系规划(2011~2030年)》获国务院批复实施，确立了省域“两圈两带一群”空间主体形态，合肥经济圈、皖北城镇群、芜湖城市组群等跨市域城镇体系规划取得积极

进展，安池铜、蚌淮(南)、宿淮(北)城市组群规划启动编制，区域协同发展不断加强。在全国率先开展并基本完成至2030年的城市和县城总体规划修编，为中心城市和县城发展奠定了基础。

## 开建保障性安居工程215万套

过去5年间，全省开工建设保障性安居工程215万套，是“十一五”的4.3倍，基本建成150万套，均居全国前列。城镇住房保障覆盖面达到22%，惠及179万户城镇住房困难家庭。

住房公积金制度作用显著，全省职工购房支取住房公积金1272亿元，是“十一五”的2.99倍；发放住房公积金个人贷款1207亿元，是“十一五”的2.69倍。

到2015年末，全省城镇人均住房建筑面积35.5平方米，比“十一五”末提高3.5平方米。开展城镇园林绿化提升行动，14个设区市成为国家园林城市，7

个县成为国家园林县城，新增、改造绿地面积4亿平方米，建成街头绿地(游园)800多个。

黄山、九华山、齐云山国家风景名胜区规划建设管理水平在全国领先。美好乡村建设成效显著，至“十二五”末，全省累计改造89万户农村危房，惠及310万农村住房困难群众；安置以船为家渔民19659户，6.4万渔民告别“风雨飘摇的船上之家”。

## 12个省辖市推行公共自行车

我省倡导绿色低碳出行，推进城市步行和公共自行车试点省建设，12个省辖市和部分县推行公共自行车，共投入自行车4万余辆，日均使用20万人次。

率先在省域范围内规划建设绿道，建成绿道2800公里。率先推进绿色建筑规模化发展、浅层地热能在建筑中规模化应用，建成节能建筑3.9亿平方米，累计推广绿色建筑6200多万平方米。

## □党员篇 秉承雷锋精神 展现巾帼风采

**星报讯**(曹承俊 记者 祝亮) 在合肥热电的用户之中，“鲍瑾”这个名字可谓家喻户晓。多年来，她始终以一名共产党员的标准严格要求自己，热心参与社会公益事业，捐资助学，扶贫助困，为孤寡老人、贫困家庭送去关怀。由她牵头创办的“小鲍流动营业厅”，成为合肥市志愿服务的一面旗帜。

鲍瑾，现任合肥热电集团“小鲍流动营业厅”队长，从事供热服务工作近10年，以服务用户为己任，心系用户，与多位用户建立长期的志愿服务关系。以她命名的“小鲍流动营业厅”核心宗旨就是：学习雷锋精神，将“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的服务理念融入到日常行为中去。队伍现有成员60人，其中女性成员39人，凭借女性特有的温柔和执着，她们深入全市67个供暖小区，为近5万户居民开展上门收费、咨询、开通等“一站式”服务。

她带领队员们深入瑶海区阳光老人护理中心开展“服务社会，关爱老人”慰问活动，给行动不便

的老人们送去物品，还与他们沟通交流拉家常，送去精神慰藉；海顿三期有位用户因腿部截肢行动不便，鲍瑾主动与用户取得联系，并为其提供上门服务；水木春城有两位著名国画大师，由于儿女都在国外，家中无人照顾，得知情况后的鲍瑾，将此户作为“小鲍流动营业厅”的一对一帮扶对象，老人连连夸赞她“不是亲人胜似亲人”。

多年来，鲍瑾在志愿服务和扶危助困方面付出了大量的心血，她是老年人心目中的“好闺女”，是青年人心中的“好朋友”，是贫困孩子心中的“好姐姐”。她把爱心和温暖献给了所有需要帮助的人。

鲍瑾相继获得安徽省文明职工模范，合肥市“五一劳动奖章”、合肥市第四届“精神文明道德模范”、合肥市“美丽女工”等多项荣誉称号；“小鲍流动营业厅”也荣获全国三八红旗集体、安徽省三八红旗集体、安徽省“十佳江淮志愿服务”优秀志愿服务集体、安徽省“青年文明号标兵”等荣誉称号。

## 数字安徽

- 全省城镇化水平突破50%
- 全省设市城市建成区面积达到1890平方公里
- 全省设市城市污水集中处理率91.20%
- 生活垃圾无害化处理率99.90%
- 建成区绿地率37.52%
- 建成区绿化覆盖率41.70%
- 人均公园绿地面积12.94平方米
- 人均道路面积21.06平方米
- 全省开建保障性安居工程215万套
- 全省城镇人均住房建筑面积35.5平方米

## 我省新增3处 国家级烈士纪念设施

**星报讯**(李中厚 记者 祁琳) 记者昨日从省民政厅获悉，日前，国务院公布了第六批国家级烈士纪念设施名单。其中，我省芜湖烈士陵园、藕塘烈士陵园、霍山烈士陵园名列其中，总数位列全国第9位。

据介绍，根据《安徽省烈士纪念设施保护建设规划(2011~2015年)》，全省共投入11.9亿元烈士纪念设施建设资金，3.8万座零散烈士墓和408处零散烈士纪念设施抢救保护任务全部按期圆满完成。53所县级以上重点烈士陵园维修改造任务基本完成，其中16所进行了精品打造。我省对烈士纪念设施施行分级保护管理。截至目前，我省共有县级以上烈士纪念设施共115处。其中，国家级烈士纪念设施11处，省级烈士纪念设施13处。

## 凤阳警方破获 特大网络销售假烟案

**星报讯**(陈东亮 包增光 记者 胡昊) 利用互联网发布广告寻找买家，使用支付宝频繁交易支付货款，通过快递公司往全国各地寄送货物。记者昨日从滁州市公安局获悉，凤阳警方日前在烟草部门的大力配合下，成功破获系列特大网络销售假冒香烟案件。

办案民警告诉记者，在位于广东深圳市的售假窝点，专案组扣押了28种假冒注册商标的伪劣香烟986余条，以及大量快递单据和支付宝账号，“根据目前掌握的线索，警方发现假冒香烟销往全国31个省份，涉案金额高达1900余万元”。目前，数名犯罪嫌疑人已相继落网，案件正在进一步深挖之中。



## “民族资产解冻”项目骗了上万人 涉案一亿多元，淮南检察机关批捕18名诈骗嫌疑人

**星报讯**(赵武 张春义 记者 吴传贤) 日前，淮南市大通区检察院以涉嫌诈骗罪对犯罪嫌疑人黄志军、王英华等18人批准逮捕。犯罪嫌疑人黄志军(福建)、王英华(天津)等人以编造巨龙国际等虚假的“民族资产解冻”项目进行诈骗，案件涉及30多个省市，一万多名受害人，涉案金额一亿多元。

以“民族资产解冻”为幌子行骗，国家早在几十年前就开始打击，尽管如此，还是有人“推陈出新”进行诈骗，并“大获成功”。2016年2月~8月，犯罪嫌疑人黄志军、王英华等人以非法占有为目的，通

过编造虚假的“民族资产解冻”项目，向参加项目的会员承诺能获得高额回报，伙同郭某、张某、董某等16人通过实地考察、召开会议、建立微信群，并在群内散布伪造的“中央红头文件”等虚假信息等方式，发动被害人交会员费参加项目，从而骗取财物。

目前，警方已初步查明被害人达1万余名，涉及全国30余省市，涉案金额上亿元，其中嫌疑人黄某敛财2000多万元、王某敛财1000多万元，郭某、张某等人明知系诈骗所得，协助收取、转交少至几十万元多至上百万、上千万元。